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คำสั่ง (1)  ขjอสอบม ี11 หนjา 9 ขjอ ขjอละ 10 คะแนน รวม 90 คะแนน ใหjเขียนแสดงวิธีทำอยoางละเอียดในที่วoางที่เวjนไวjใหj (ถjาที่ไมo

พอใหjใชjที่วoางดjานหลังไดj)  

(2)  ไมoอนุญาตใหjใชjเครื่องคำนวณหรือเครื่องมือสื่อสารทุกประเภท 

 

 

ขjอ คะแนน คะแนนเต็ม 

1  10 

2  10 

3  10 

4  10 

5  10 

6  10 

7  10 

8  10 

9  10 

รวม  90 

 

  



 

 

สมการท่ีอาจจะมีประโยชน1ต3อการทำข6อสอบ 
(สมการเหลoานี้มีไวjเพื่อชoวยความจำ นักเรียนตjองเขjาใจตัวแปรแตoละตัวดjวยตัวเอง) 

 

จุดศูนย{กลางมวล :   !⃗!" = #
$∑ %%!⃗%%   หรือ  !⃗!" = #

$ ∫ !⃗ '%   

 

โมเมนต{ความเฉื่อย : ( = ∑ %%!%&%   หรือ   ( = ∫ !& '% 

โมเมนต{ความเฉื่อยรอบจุดศูนย{กลางมวลของ 

1. แทoงมวล ) ยาว * รอบแกนหมุนที่ตั้งฉาก : (!" = #
#&)*

&
 

2. แผoนวงกลมหรือทรงกระบอกรัศมี + มวล ) ที่แกนหมุนผoานแกนกลาง : (!" = #
&)+

& 

3. วงแหวนรัศมี + มวล ) ที่แกนหมุนผoานจุดศูนย{กลางและตั้งฉากระนาบของวงแหวน : (!" = )+& 

 

ความถี่ของการสั่นแบบฮาร3โมนิกอย7างง7าย 

 สปริง : , = -'
" 

 ซิมเปÅลเพนดูลัม : , = -(
) 

 ฟิสคิอลเพนดลูมั : , = -"(*
+  

 

การแทรกสอด : 

 สลิตเดี่ยว :  ( = (, .
sin-
- /

&
 โดยที ่0 = ./ sin0

1  

 

สลิตคูo :  ( = 4(, cos2 .2&/  โดยที ่2 = &.* sin0
1  

 

มัลติสลิต :  ( = (, 3
sin!"#
sin"#

4
&

โดยที ่2 = &.* sin0
1  

 

โพลาไรเซอร{ :  ( = (, cos2 5 

 

Thermodynamics:  
กฎขjอที่ 1 :  Δ7 = 8 +: โดยที ่  ': = −<'=  

Isothermal process :  : = >+?	ln	 C3$3%
D  

Adiabatic process :   <=4 = EF>GHI>H 

Entropy :     'J = *5
6   

 

Gauss’s law : ∮7L⃗ ∙ 'I⃗ = 7&'()*+&,
8-

 

Ampere’s law : ∮NL⃗ ∙ 'O⃗ = P,(9:!;<=9*  

Biot-Savart law : 'NL⃗ = >-
?.

+*;⃗×B̂
B#  

 

สนามแมHเหล็กจากกระแสในลวดเสSนตรง : 

QNL⃗ Q =
P,(
4RS

(sin 5& − sin 5#) 
 

สนามแมHเหล็กจากกระแสในลวดเสSนโคSง : 

QNL⃗ Q =
P,(
4R!

5

  


